



聖公會李福慶中學 持續優化 蓄勢飛騰



▲榮獲國際啟發潛能教育學校大獎



▲師生共同綠化校園



▲同學們參加捐血運動，熱心公益。



▲學生到日本大阪交流，親身體驗當地文化。



▲教師團隊關愛學生、熱心教學。

學校得獎項目舉隅

- ◎ 2009-2010可持續發展學校獎勵計劃金獎
- ◎ 環境保護運動委員會第八屆香港綠色學校獎
- ◎ 環境保護運動委員會2010環保卓越大獎中學組優異獎
- ◎ 香港工程師學會與中華電力主辦「創新能源項目」設計比賽優異獎及最佳應用獎
- ◎ 2010國際啟發潛能教育學校大獎
- ◎ 馬拉松101小記者計劃中學組冠軍及編輯推介大獎
- ◎ 澳洲數學公開比賽優異獎
- ◎ 教育局資優教育組香港科學青苗獎
- ◎ 2010教育局資優教育組科學青年獎
- ◎ 教育局資優教育組新進科學家比賽銅獎
- ◎ 香港科技大學天才青少年暑期課程獎學金
- ◎ 土力工程拓展署與教育局合辦地理多媒體教材設計比賽最具創意大獎
- ◎ 2009-2010中學生統計習作比賽全港十佳統計專題研習獎
- ◎ 海洋公園保育基金攜手保育生態獎勵計劃金章
- ◎ 社會福利署義務工作嘉許狀



位於柴灣的聖公會李福慶中學，本着基督捨己服務的精神，提供全人教育，鼓勵學生積極進取，關懷及貢獻社會，成為社會棟樑及優秀人才。該校學生在德、智、體、群、美及靈育各方面均衡發展，並傳承學校的關愛精神，關心社會、貢獻社群。

以人為本 彰顯主愛

聖公會李福慶中學創辦於一九九六年，學校本着尊重、信任及樂觀的啟發潛能教育精神，刻意安排不同的學習氛圍和經歷，讓學生參與其中，發揮潛能，本年學校更獲「國際啟發潛能教育學校」大獎。該校亦着重基督教化全人教育，除了知識灌輸，更透過多元的活動及宗教教育課程讓學生擴闊視野，透過周會、義工服務的實踐及反思，體驗信仰和正確的價值，更以訓輔合一的精神，情理兼備地訓育學生，建立簡樸而優良的校風。再者，學校成功推行綠色教育，師生身體力行實踐環保，先後獲得多個大型環保獎項。

銳意栽培 成績攀升

聖公會李福慶中學透過多元化教學及跨科課程整合，將課堂的知識理論應用到生活之中，不斷提升學生的學術成就。學校着意在英文、中文、數學及通識科進行分組授課，除能減少學生人數外，亦讓教師能因應不同學生的需要而設計教材和試題，因材施教。除此以外，學校多年來均在中二及中三級推行「種籽班」計劃，針對學習能力較高的學生，提供適切的活動和學習訓練，並鼓勵奮發求進的精神，效果顯著。另一方面，學校亦增撥資源，安排校外機構到校舉辦課程如英語提升課程和奧數課程等，協助學生提升學術水平。連續數年，學校的公開考試成績表現理想，尤其中文、英文、數學核心三科的正增值佳績，體現了學校的教學方針及學生努力的成果。

專業團隊 優化教學

全面優化課堂是聖公會李福慶中學教師的共同宗旨。學校教師除積極參與校外進修課程，裝備自我外，更於校內推行「品質圈」，把課堂研究的理念及精神融入各科。「品質圈」以科本為單位，同科教師自組成員，自訂課題，進行持續性的觀課交流，同工之間互相學習，共建成果。期間，透過研討與觀課，鼓勵同工於教學上實踐不同的教學方法，並加以檢討和改進，以提升教學效能。同時，學校亦透過每年的公開課，邀請不同科目老師示範教學，互相砥礪，進一步提升教學質素。此外，該校老師獲教育局資優教育組邀請，擔任「校本數學資優教育培訓課程」主講嘉賓，與全港同工分享教學心得。

發掘資優 成果顯著

聖公會李福慶中學在過去三年，共二十七名學生憑着在數學、科學、人文科學及領袖才能四大範疇的優秀表現，獲香港資優教育學院認證為資優學生，接受專門培訓。學校亦將資優教育元素引入校本課程，由具資深資優教育經驗的老師編寫課程，並經教育局採納為教材，於校內展開培訓。此外，學校更將資優教育推廣至校外及社區，其中與香港資優教育學院及香港數理教育學會合辦的「東區小學數學資優培訓課程」，便得到二十間小學參與，而由學校主辦的「小學數學及創意解難邀請賽」，亦獲得多間小學支持，成果顯著。學校期望，透過不同層面的推動，達致「資優普及化」和「普及資優化」的願景。



▲李福慶伉儷（左三、四）與歷任校長及校監在校長（左起）潘梁寧賢校長（第二任戴德正校長（第三任校長）、張翠儀校長（現任校長）及校監鍾嘉樂牧師。



▲家長教師會委員、領袖生及教師合照。

營造語境 提升英語

面對着全球化的趨勢，學生必須具備良好的英語能力。為此，聖公會李福慶中學着力營造英語學習環境，讓學生透過不同的活動和形式學習英語，如英語烹飪課、英文周等。其中，每年一度的英語音樂劇，讓全級中二學生投身於台前幕後的不同角色，進入一個全英語的世界；而「城鄉小老師」計劃，讓高中同學到內地中學擔任英語小老師，帶領當地學生學習英語，提升個人英語水平。本學年起，學校亦善用語言微調政策所提供的空間，從中一級開始，在不同學科加入英文元素，以豐富學生的英語學習經歷。

高中課程 多元拓展

為使學生在新高中學制有足夠的選擇，與及貫徹新學制「文中有理、理中有文」的精神，除四個核心科目外，聖公會李福慶中學提供十一個選修科目與及數學科延伸課程一和課程二供學生選讀。學校為協助中三學生作出選擇，每年皆舉辦講座及模擬選科活動，指導學生如何按個人的興趣和能力作決定。

為配合新學制的推行，學校早於2005年已於初中開設通識科，課程編排亦針對高中通識科的要求而設計，務求為學生及早奠定基礎。本學年，學校更與教育局課程發展組合作，設計高中通識科教材，為學生提供更適切的學習資源。而為使學生適應新學制的要求，學校每年均安排所有中三學生進行專題研習活動，由學生自擬研究課題，透過問卷調查、訪問等途徑作深入研究，並進行公開匯報，從中提升協作、分析及表達能力。各學科亦會安排不同類型的活動如文商周和科學大匯演等，以多元化的形式深化學生所學。

交流講座 擴闊視野

聖公會李福慶中學深明擴闊學生視野的重要，本學年，學校先後邀請了陳方安生女士、高志森導演、梁家傑議員、沈祖堯教授及洪松蔭先生，擔任「名人講座系列」嘉賓，帶領學生探討不同議題。此外，學校亦不斷組織和安排境外考察活動，學生的足跡走遍內地、日本、德國、澳洲等地。

追求卓越 與時並進

聖公會李福慶中學張翠儀校長表示，一群關愛學生又熱心教學的教師團隊，會繼續締造優良的學習環境，提升學生的學習成效，讓成績持續攀升。

同時，學校亦關注學生的全人發展，讓學生潛能盡展，亮點盡現。此外，學校重視新高中課程的發展，積極與教育局課程發展組、資優教育組、以及各大學合作，優化課程，從而擴闊學生學習經歷，與時並進，追求卓越！



▲今年以《阿拉丁》為英語音樂劇目，無論服裝及道具，都由學生一手包辦。



▲學校常以多元化方法，以活潑方式提升學生英語水平。



▲科學大匯演

學校名稱	聖公會李福慶中學
校訓	業精祿誠
地 址	香港柴灣翠灣邨翠灣街
學校類別	津貼男女校
辦學團體	聖公宗(香港)中學委員會有限公司
校 監	鍾嘉樂牧師
校 長	張翠儀
電 話	25605678
傳 真	28865730
網 址	www.lfh.edu.hk

(資料由聖公會李福慶中學提供)

